
Comune di Mogliano
Provincia di Macerata

Trascrizione verbale del 28/12/2021

22. Mozione presentata dai gruppi consiliari di minoranza “Mogliano 313” e “Siamo Mogliano” per

l’adesione alle disposizioni in materia di Giornata Nazionale degli Alberi.

SINDACO

Siamo arrivati al 22: mozione presentata dai gruppi consiliari di minoranza “Mogliano 313” e

“Siamo Mogliano” per l’adesione alle disposizioni in materia di Giornata Nazionale degli Alberi. Questo è

un problema che ci eravamo posti di ripristinare questa giornata dell’albero che da una vita si faceva e poi è

stata tolta, anche se abbiamo molte richieste di abbattere gli alberi, perché con le radici rovinano case,

viottoli, muretti e via dicendo. Non è una cosa che ci abbiamo pensato, ma per adesso non pensiamo proprio

di portarla avanti come idea. Finita la pandemia ci pensiamo.

MARCO PETRELLI.

Qui proponiamo diverse cose, oltre alla piantumazione di un albero nato per ogni bambino che

potrebbe essere anche un ... dove ci sono dei ...non necessariamente un albero ad alto fusto. Ecco che per

questo sarebbe utile fare un catasto degli alberi perché si riesce a capire se in quel posto quel tipo di pianta è

giusta oppure no, è adatta oppure no. Come abbiamo già in passato fatto notare, lungo il viale o a Santa

Vittoria dei problemi questi alberi li creano, quindi sono gli alberi giusti per quei posti? Se ne possono

mettere altri? Soprattutto sempre parlando del dissesto idrogeologico la proposta di utilizzare ingegneria

naturalistica per contenere alcune scarpate, c’è anche una ditta qua a ... che fa degli ottimi lavori da questo

punto di vista, questo giusto per, potrebbe essere una soluzione per alcuni punti critici delle strade. In passato

già 20-25 anni fa questa sensibilità c’era laddove infatti sul foglietto di alcune campagne elettorali fa si

parlava di piantumazione, di alberi, di creazione di bosco urbano, quindi sono cose che comunque servono

anche a dare un segnale perché ad esempio la messa di Natale il parroco ha annunciato che da quest’anno,

grazie a Dio, ogni volta che nascerà un bambino suonerà le campane a festa, da quel che so si sentivano

sempre le campane a morto. Prima parlavamo di calo demografico.

SINDACO

Speriamo si capisca.

SIMONE SETTEMBRI



 Ma certo a festa, ha detto festa

MARCO PETRELLI

Quindi le autorità religiose si stanno muovendo per dare un piccolo segnale, se anche le autorità

civili dessero un piccolo segnale non sarebbe sbagliato, anche perché un albero è sempre un discorso a

medio-lungo termine, una sorta di variazione verso una sensibilità verso il futuro e quindi è un segno di

rinascita, di sguardo verso il futuro. Percepisco che in questo momento magari questa sensibilità non è così

spiccata, speriamo che lo sia

SINDACO

Propongo di rinviare proprio la cosa, non di bocciarla ma di rinviarla.

MARCO PETRELLI

Speriamo che lo sia in futuro, anche perché come sappiamo alcune piante stanno male.

SINDACO

Propongo quindi di rinviare questa mozione. Chi è favorevole al rinvio? Chi è contrario al rinvio?

VOTAZIONE

FAVOREVOLI:

CONTRARI: 4

ASTENUTI: 0


